

華夏陽光通訊



第十五期

發行人：潘維大 社務顧問：杜夷波
社長：蔡秋男 總編輯：張悅雄
編輯：易瑞珊 高曉梅 陳士魁 陳瑞瑛 潘行一
地址：臺北市士林區福國路65號2樓
電話：02-88-666777 傳真：02-88-666776
E-mail: sino.seca@gmail.com



【誠實面對】
陽明開朗
氣剛直
助學習
人開啟
大門走
正道

建立網站 推廣本會理念

潘維大／本會現任理事長、東吳大學法學教授、行政院中選會委員、台北市法規會委員、曾任東吳大學法學院院長

華夏公益協會於2004年經內政部核准設立登記以來，在林前理事長昭賢先生的帶領之下，一直致力於促進社會公益、扶助貧困學子的工作，涓滴努力匯集成了今日滔滔江流，讓華夏之愛廣澤台海兩地。華夏公益協會初期工作重點為大陸湖南中小學的助學工程，主要協助岳陽及汨羅兩地之中小學；2006年起所發行的陽光通訊會訊，詳盡的記錄了協會一步一腳印的付出，同時發行於台海兩地，充分體現華夏公益協會大愛無地域限制之精神。一日之計在於晨，協會自2007年底於台北市葫蘆、桃源、泉源三所國小進行「陽光早餐」實驗工作，獲得了廣大的迴響，後續並持續推動春節陽光家訪及陽光早餐專案，協助弱勢學子不遺餘力。

協會在林前理事長昭賢先生及所有成員的努力之下，不僅會務推展蒸蒸日上，行政工作亦井井有條，定期舉辦的工作會議讓會務更有效率，也使每一份捐款及愛心能夠發揮最大的溫暖。但追求卓越之路沒有終點，對於未來之發展，除持續前述重點工作外，尚需加強

1. 網站；2. 理念推動；3. 製作說帖以強化本會之能量。

(一) 建立專屬網站

建議成立協會的專屬網站，不僅可以公開成果以昭公信，讓更多善心人士了解協會的工作內容進而樂意捐款；急難的民眾亦可透過網站了解協會之宗旨進而尋求協助。

(二) 作為理念的推廣者

華夏公益協會自成立以來，一直持續耕耘，從不間斷對於弱勢及急難者的關懷和付出。除了親力親為的提供協助之外，協會亦可站在更高的角度，作為理念的推廣者，並結合前述之專屬網站作為理念推廣之平台。

(三) 製作說帖

為爭取社會更多認同及有志人士之加入，建議協會製作共同說帖，作為對外說明之用。讓外界對於協會能有更多的認識，進而推廣社會關懷及服務協助的精神。

即便服務的脚步不會停歇，但好事是永遠做不完的，無法僅靠一己之力來幫助所有需要幫助的人。

華夏公益協會自成立以來，幫助了無數的弱勢學子及家庭，但是社會上還有更多我們所不知道的角落，正等待著我們伸出援助之手，我們無法單靠協會的力量一一給予協助，但是可以透過專屬網站的宣導、透過說帖的說明，讓更多有心有力的服務新血加入公益的行列，讓關懷服務的火苗能夠持續的傳遞下去，持續的為社會帶來溫暖，照亮需要協助的每一個角落。

為善唯恐人不知——不要讓劣幣驅逐良幣

杜夷波／本會副理事長

自古以來，中國人的習慣是應該多做好事，但不應該大聲嚷嚷，廣為他人週知，因為助人行善是一種美德，是個人的自我修養，如果說為他人知，似乎就有些沽名釣譽，自我美化，反而為人所批評。

因此，傳統的習慣是為善不為人知才是正確的，廿一世紀的今天資訊爆炸，傳播的能力是如此之發達，以致人類每分鐘與每秒鐘都要自動的或被動的吸收大量訊息——廣播、電視、平面媒體（報章、雜誌）、網路等等——廿四小時內無時不包圍我們於生活中，正因如此，對與錯；善與惡；真與假；好與壞；這許多的資訊均以專業的包裝角度呈現出來，或以驚悚煽情或為特定目的故意偏差，或為一定利益惡意編輯報導，我們看到惡質的文化傳播工具及態度正在快速、迅捷、但有效的撕裂人性，以致台灣近年來各種人性中對立、不信任、膚淺、草率、謊言、不負責任的氣氛不斷向下沉淪。

台灣人行善的觀念，卻又是如此的強烈，但凡任何災難、悲情的事情，一旦上了媒體報導變成公共資訊後，來自各方的助力必如潮水般的湧至（因此有可能貧無立錐的窮困家庭，在被報導後，善款的捐助於3~5天後將他變為百萬富豪），證諸最近幾年大陸川震、八八風災、日本海嘯、核災等大型公共災難，台灣人捐獻的資金、物資都位列世界排名之前列，甚至第一。

因此在台灣正處於一種非常奇特的社會變化，一方面彼此攻訐、互不信任，任何事件都要見生死，完全

期許協會未來能夠更進一步的定位於公益倡導者的角色，號召社會共同參與，而不必一一親自承擔每一件助人任務，一邊將關懷及協助傳遞到需要的人手上；一邊讓協會的精神及理念倡導到社會大眾的心中，讓公益能夠成為全民活動，齊心打造溫暖而樂於分享的社會氛圍。

兩極化，毫無寬諒、包容、尊重等等傳統的敦厚美德。而各種媒體文化工具也在火上加油，不辛、不辣、不過癮、嚴重的破壞人性、社會及文化倫理傳統。

但另一方面，人性本善，樂於助人的傳統天性及文化、倫理，卻始終未見減損，據報載70%的人有長期捐款為善的行為，同時傳統的宗教文化，釋、儒、道、耶、回也發揮了極為強大的影響力，屬於這種既錯亂、混淆的時空，又同時有強大傳統基礎，敦厚文化為底子的背景下，做為公益團體的我們（實際上應該是社會中每一個人）應如何做才能發揮的更好呢？

※公開告訴大眾，我們是誰，做了什麼事，成績在那裡，理想是什麼？

※所有的作為是一切公開的，不怕人知，為整體塑造信譽、不為個人打知名度。

※團體絕不封閉，歡迎各種人參加，但私心自用、個人有所謀者絕不同意。

※經費之收支一切透明，不留為人物議之機會。

誰說為善不欲人知——為善一定要讓大家知道，鼓勵、號召大家一起來——公信於此而啟建，唯有大家肯站出來，明確表達正面的意見，社會大眾才能有互相溝通了解的機會，社會才不會向下沉淪。

優質化的教育倫理觀、品德觀、社會觀、生活觀、物質觀如此去教育下一代，這是華夏社會公益協會——陽光助學工程的夢想、理念，希望有一天能實現。

社論

張悅雄／本刊總編輯

繼往開來 無縫接軌

本會原任理事長林昭賢先生因屆滿卸任，現由東吳大學前法學院院長潘維大教授接任，在此我們對老夫子表示感謝，也對潘理事長充滿期待。

華夏社會公益協會成立至今已屆六個寒暑。這之前，協會在前任理事長林昭賢先生的卓越領導下，從學步到成長到茁壯，每一階段都照見林先生的心血和智慧，如今他兩屆任滿、功成身退，協會又將邁入一段新的里程，在這個過程中，我們迎來了形象清新、學有專精的潘維大教授。

眾所週知，華夏公益協會是一個無私無我、不求聞達、不求私利的公益團體。多年以來，會員們秉持此一理念，默默付出，不計代價的行善，我們在施與受之間，不求回報、沒有尊卑、有的只是人飢己飢、人溺己溺的濟世情懷和理念。我們的能力可能有限，我們

的愛心卻是無窮。由於這份情懷，驅使我們突破一重重的難關，受到越來越多的肯定和支持；也正是這份情懷和理念的驅使，我們各階層的工作人員，不論上山涉水，不計陰晴風雨，都能甘之如飴、全力以赴。這種無私無我的付出，沒有絲毫功利求償的奉獻，除了讓我們覺得心安理得之外，更重要的是，讓我們和所有接受愛心的目標對象，建立起深厚且純潔的友誼。

潘維大教授接掌本會理事長伊始，協會全體同仁除了獻上我們的祝福和祝賀之外，我們更有義務將協會以往的成績及今後的方向，向渠作完整彙報的必要。協會以往的績效已如上述，

新任理事長在既有的基礎上，如何走向更踏實、更寬廣的道路，我們認為以下數端或可借鏡。一、必須體認，協會當前所接觸的對象，是一些急待援手的貧困學童，而在接觸過程中，我們必需顧及各級學校老師和志工們的感受。他們都是眼見協會同仁愛心付出，而自願、無條件合作的工作伙伴，對於這些工作伙伴，我們只有情義結合，而沒有利益輸送；更沒有隸屬與層級關係。二、協會內部工作人員來自不同行業、不同階層，志同道合、愛心無限，我們有共同的理念和目標，我們需要一位不為名、不為利、無私奉獻的領導人。

所有使「陽光飽飽」活動得以順

利遂行的各級學校的老師、校長，所有協會的各級工作同仁和全心奉獻的志工朋友們，都是華夏公益協會最親密的盟友和最珍貴的資產。理事長就任伊始，如何善加運用並珍惜保有這些盟友和資產，以潘教授為人處事的謙沖有禮、領導風格的清新有度，必能得心應手，遊刃有餘，彼此之間也一定能夠水乳交融，合作無間。

潘維大教授是法學博士、著名學者，且是一位閱歷豐富的謙謙君子。能夠俯允擔任本會理事長，協會全體同仁都有深慶得人的喜悅，我們誠摯祝願：潘理事長在榮膺斯職之後，察納雅言、多聽前輩（對本會較有貢獻者）的意見，體恤義工的艱難，了解受助者的心情。將得來不易的資源，做最妥適的分配與運用，相信我們必能獲得更廣大的迴響，照顧更多的學童和貧困家庭。

揚善華夏 為愛公益

王承先 / 新竹縣教育處處長

首先非常感謝華夏社會公益協會自98學年度即開始贊助本縣中山、大同、桃山、竹仁、竹北、中興、橫山、雙溪8所學校共200多位弱勢學生陽光早餐，讓本縣單親、低收入家庭的學童不會餓肚子上課，獲得最大的學習效益。而在98年終也開始辦理「春節陽光送暖」與「春節家訪專案」二項活動，在春節前夕贈送每戶「福箱」，內有米、油、食材……家庭食用品，此外也同步進行家庭訪問，贈送紅包與伴手禮，讓弱勢家庭的孩子在假期也能有基本的物資，此種雪中送炭的情懷確實在寒冬中適時給了這些家庭許多的溫暖，也讓孩子們得到滿足與幸福。

一日之計在於晨，早餐吃得好，讓學童充滿活力，學習更有效率，為美好一天開啓了序幕。未來本縣也將整合相關資源，並號召更多企業響應，讓

更多學童受惠。所謂「窮不能窮教育，苦不能苦孩子」，本縣財源雖不豐裕，但對教育的投注卻不打折，除了提供免費營養午餐及免費教科書之外，對於需補助學雜費或生活費的學生，也透過學校申請、教育儲蓄戶募款予以協助。另外，也逐步推動多項弱勢助學政策或獎學金，幫助有心向學的弱勢孩童完成學

業。

兒童是國家社會未來的主人翁，家境清寒、單親、父母收入微薄或遭逢變故的弱勢孩子需要政府及社會各界挹注更多的資源，持續關心，共同扶助，才能讓他們安心快樂的成長。在這也誠摯邀請各界善心團體或民眾一起將愛心化為具體行動，共同慷慨解囊捐助本縣的

各項助學措施，如學校教育儲蓄戶、弱勢助學金、攜手築夢方案、愛心早餐，希望將涓滴的善心匯集為充滿愛的泉源，綿延不絕的灌溉每個新竹縣孩子心中愛與善的種子，帶給他們無限的溫暖與希望。

再次感謝華夏社會公益協會對本縣子弟的疼愛及照顧，能秉持照顧弱勢學童的理念，為社會盡心力，讓社會處處有溫暖，讓弱勢學童感到未來是有希望的。當然，也期望孩子們能昂首向前，邁向更美好的未來。☀

與日推移華夏情

賴玉樹 / 本會志工、文學博士、萬能科技大學通識中心助理教授

曉梅初綻，寒風襲衣，路人瑟縮著身軀，繼續前行；猗歎盛哉，熱氣升騰，一場會議的結果，即將揭曉。亙古以來，一切大事的成就皆繫於一群熱心人士的勳力付出，今天也不例外。我在台北市政府地下一樓會議廳見證這歷史性的一刻，內心油然而生一股欣忭與感動，欣忭的是，能夠加入這一場有意義的活動，讓我的人生，更顯價值；感動的是，在金錢掛帥，物欲橫流的世紀，依然有一群不計名利，不求回報，默默行善的素心人存在。

頭一回參與華夏社會公益協會所舉辦的會員大會，緊張自不待言，然而，超越緊張的使命感告訴我，今天是重要的一天，肩負神聖任務的我，必須抖擻精神，扮演好自己的角色。夜幕低垂，華燈初上，第三屆會員大會，進行到最後一個議程，推選下一屆理事長和常務理監事等職務。須臾，當選名單，紛紛出爐，當選者相互道賀，同時意味著社會公益的巨輪，持續前行。

會員大會結束，緊接著是春節餐會，席開三十餘桌，各路嘉賓，攜手而來，增添會場熱絡氣氛，我的角色是帶場人員，別看這小小職務，我可是戰戰兢兢，絲毫不敢馬虎。從主辦單位手中取得餐會出席名單的那一刻起，便跟著有經驗的前輩們立於入口，準備隨時接待前來與會的貴賓，並請他們將手中的摸彩券投入摸彩箱，看著他們笑容可掬的模樣，我也漸漸放下心中的大石頭，原來，一切早有安排。

嘉賓雲集，依次入席，廚房的佳餚也準備就緒，待主席宣布開桌，一場豐饒筵席，於焉展開，餐會中，和諧的談笑聲，此起彼落，我感覺這一股熱力，一定能生生不息，無遠弗屆。宴會到達一定時段，即由大會主持摸彩活動，在場每一位嘉賓，皆充滿期待，希望幸運之神降臨己身，獎品一共六十餘種，均由與會嘉賓提供，也象

徵華夏社會公益協會深為眾人所肯定。除了摸彩活動，會中也頒發感謝狀，感謝贊助廠商與相關單位，如聯華食品、華元食品、成偉食品、龍口食品、宜蘭食品、昇林食品、甘百世食品、宏亞食品、乖乖食品、宏廣製麵廠、立民物產、正統國際、關渡宮、台北市婦工總會、台北市工商婦女總會、中華民國婦女聯合會台北市分會、台北市婦女會以及婦聯青溪台北支會等，由於他們的財務及物資供應，與學校單位的齊心配合，使得陽光早餐、春節飽飽等公益活動，能順利推行。感謝狀雖是薄薄的一張紙，卻呈顯眾人凝聚的「人饑己饑、人溺己溺」的共識。

我在這次大會中，正式成為華夏社會公益協會的一員，儘管不知自己能夠供獻多少心力，只要華夏的愛持續散播，我也願意成為小小種子，一盡綿薄。☀

乖乖3,000箱 新竹82校

乖乖股份有限公司經本會秘書長蔡秋男引薦捐贈了約3,000箱休閒食品，總價值逾50萬元予新竹縣教育處學管科，經學管科連絡安排將這份愛心分送給新竹縣82所國小。由於本會秘書長出身食品業，業者知道協會平時就與教育主管機關保持聯繫，透過本會將其公司的休閒食品，分送給孩子也是他們所樂意的，希望影響其他業者大家一起來，將這份愛心散佈給社會上每個角落。☀



新竹縣長邱鏡淳先生①頒發感謝狀予乖乖公司副總楊志峰先生②。



會務工作報告

- 100.01.02 於景美國小舉辦「春節陽光送暖」行前座談會。
- 100.01.03 開始發放春節福箱，北市1,000份、新北市1,000份、新竹縣1,000份。
- 100.01.06 1. 北市教育局康宗虎局長、國教院吳清山院長、市議員林奕華、郭昭嚴至景美國小試吃早餐。2. 竹縣於縣府教育處舉行「春節陽光送暖」行前座談會。
- 100.01.07 工作會議。
- 100.01.08 葫蘆國小春節家訪。
- 100.01.11 北市芝山、新北市樂利國小春節家訪。
- 100.01.12 北市富安、蘭雅、陽明山、北投、新北市頂埔國小春節家訪。
- 100.01.13 北市桃源國小、新北市清水高中春節家訪。
- 100.01.14 1. 北市立農、福林、洲美國小春節慰問。2. 工作會議。
- 100.01.15 北市北投國小春節家訪。
- 100.01.16 北市北投國小春節家訪。
- 100.01.17 北市社子國小春節家訪、新北市安和國小春節家訪。
- 100.01.18 北市桃源國中春節家訪。
- 100.01.19 北市大佳、博嘉、文昌、新北市信義、東山國小春節家訪。
- 100.01.20 北市雙園、新北市菁桐國小春節家訪。
- 100.01.21 1. 北市文林、逸仙國小春節家訪。2. 工作會議。
- 100.01.22 北市博嘉國小春節家訪。
- 100.01.24 北市景美、竹縣竹仁、中山國小春節家訪。
- 100.01.25 北市大龍、明道及新竹縣中興、桃山、大同、雙溪、橫山國小春節家訪。
- 100.01.27 新竹縣竹北國小春節慰問家訪。
- 100.01.28 工作會議。
- 100.02.10 工作會議。
- 100.02.12 1. 第二屆第七次理監事會議。2. 春節家訪志工座談會。
- 100.02.14 新竹縣長邱鏡淳、教育處長王承先及本會副理事長杜夷波、秘書長蔡秋男於中山國小參加「幸福陽光早餐」啓動活動。
- 100.02.18 工作會議。
- 100.02.21 台北東區扶輪社捐贈3萬元正，贊助2011年春節送暖活動，捐贈儀式於國賓飯店舉行，由杜副理事長、蔡秘書長參加。
- 100.02.25 工作會議。
- 100.03.04 工作會議。
- 100.03.11 工作會議。
- 100.03.12 會員大會選舉新任（第三屆）理監事及理事長、常務理監事暨2011春節聯歡晚會。
- 100.03.18 工作會議。
- 100.03.25 工作會議。
- 100.03.28 拜訪葫蘆、北投、明道三所小學早餐實施情形。
- 100.03.29 1. 乖乖食品捐贈竹縣教育處食品，由副理事長、秘書長陪同至縣府接受表揚。2. 與國祿課長商談陽光愛心早餐事宜。3. 拜訪桃源、木柵二所小學早餐實施情形。
- 100.03.30 拜訪文林、博嘉二所小學早餐實施情形。
- 100.03.31 拜訪富安、逸仙、景美三所小學早餐實施情形。
- 100.04.01 1. 拜訪萬興、雙園及桃源國中三所學校早餐實施情形。2. 工作會議。
- 100.04.06 拜訪陽明山國小早餐實施情形。
- 100.04.07 拜訪社子國小早餐實施情形。
- 100.04.08 1. 工作會議。2. 由蔡秘書長及潘行一先生代表參加陽明山國小優質學校資源整合評鑑會議。
- 100.04.12 由副理事長杜夷波及秘書長蔡秋男代表參加葫蘆國小優質學校資源整合評鑑會議。
- 100.04.13 由副秘書長高曉梅代表至新竹縣社會處捐贈慈惠堂及本會共1,000斤的白米予婦幼科之弱勢個案家庭。
- 100.04.15 工作會議。
- 100.04.22 工作會議。
- 100.04.29 工作會議。

華夏會員大會觀感

黃麗華 / 本會志工、萬能科技大學講師



2011年春節剛過，冬天的寒意正濃，3月12日傍晚的台北市政府地下室，華夏公益協會第三屆第一次的會員大會充滿暖暖的、溫馨的感動，渲染著每個人的心，這份愛足以抵擋40年來最冷的寒冬。

參與新春聯誼的佳賓笑容滿面進入會場，他們都是支持華夏小太陽不停光亮的動力。國民小學是一切教育的根本，國家未來的主人翁健康地長大更是我們的職責。因此，協會深入各校合作，從營養早餐做起，使每天吃飽不再成爲奢求，學童才能安心求學成長。透過北市、新北市小學校長的轉介協助，幫助弱勢學童吃早餐，華夏只是一個拋磚引玉的開始，這樣的補助也慢慢地引起教育單位的迴響，最後由他們接手兒童的早餐事務，照顧小朋友的餐飲。

每一年，華夏的志工幹部們總是不停地四處奔走，爲北臺灣的家庭、孩子們

籌措經費，儘可能做最好的安置，讓小朋友在健康安定的家庭中成長。「雖然只是一個小小的協助，但可能是他生命中的貴人。」每個人無法選擇他的出身，但是家庭的貧困的確會造成學童成長中的缺憾。因此，幫助大人站起來就是給孩子一個平安幸福的環境，因爲再苦也不能苦了孩子。

華夏只是一個普通的公益團體，沒有顯赫的背景，有的是一顆熱忱的愛心，助人的過程需要大眾的加入，行善先從周圍的朋友找起，經由志工幹部的親朋好友、工作長官開始募起，白米、麵條、餅乾、肉條，福袋裡琳琅滿目繽紛的食物就這樣匯集出一箱又一箱的愛。會場上華元食品、龍口食品、甘百世、乖乖、宏亞、旺旺等知名企業與大家共聚一堂交換心得，做愛心是不分彼此的。

當天除了各校長官、老師外，家長會長也大駕光臨，在家訪當中，家長會扮演很重要的角色，會長對校內每一位學童的家庭狀況都能如數家珍、住家位置清楚了解，協助老師志工們在訪問過程中快速深入家庭的問題，提供最佳助益。

家訪的成員裡，除了校方、志工外，

也感謝鄰里長的相助，熱心的里長如同班級導師，提供志工受訪家庭的資訊，做爲後續幫助的參考。今年的家訪也感謝有市議員郭昭巖小姐的加入，同樣服務鄉里，沿路民眾對她的熱情，郭議員對鄰里的熟悉令人佩服，民眾的支持果眞是一步一腳印、握住每隻手的信任而來，她也細心的記下每位民眾的需求，留待日後的協助，她的女性形象溫暖了每一位母親的心。

近年，華夏助人的手進入新竹地區，從營養早餐、書包捐贈到春節陽光送暖家訪，志工的足跡踏遍新竹縣各鄉鎮山地偏遠地區，原住民孩子的生活條件比起平地更加辛苦困乏，福箱只是杯水車薪，年未到來糧食已盡，緊急募得白米物資送往山區，過一個快樂的年竟是如此的奢求。

草創之初，難免有人會質疑：這是怎樣的慈善單位？眞的是公益團體嗎？社會上充斥太多不肖人士假借公益之名，行詐財之實，因此眞的行善的人必須經得起考驗，讓時間來證明華夏的眞心眞意。爲避免啓人疑竇，華夏每年會員大會均公佈過去一年的收支表，以透明公開的方式取信社會大眾。

華夏從2004年7月31日於內政部登記正式成立社團法人組織開始，華路藍縷、胼手胝足，在首任理事長林昭賢先生的帶領下，從海峽兩岸的慈善事業著手，先有助學工程、南亞海嘯捐助、各級學校學童生活協助、急難救助，慈善義賣贊助，近年來更集中力量持續不斷的「陽光助學」、「陽光早餐」，2008年開始辦理春節慰問，漸漸擴大爲寒暑假前的陽光送暖「陽光飽飽」活動，2011今年達到最高3千箱福箱，投入物資300萬元，動員教育局處長官、各級學校校長、老師、家長會長、地方熱心鄰里長仕紳、協會所有志工幹部，投入全部心力，期盼帶給所有受助家庭最直接貼心的幫助。

回顧過往，華夏盡心盡力，展望未來，有更多需要幫助的人等著我們，或許現在所做的一切看不到立即成效，但將來必有影響，我們播下一顆善的種子，將來必定開出無數助人的花朵。不管能不能看到，盡力去做就對了。雖然爲善不欲人知，但是做善事要集思廣義，大家一起來，小太陽匯聚成陽光普照帶來溫暖，讓社會處處有溫暖，弱勢族群感到未來是有希望的。☀

2011春節聯歡集錦



景

美國小爲培養學生多方學習，養成良好閱讀、接觸古文學、參與藝文活動與欣賞、品格實踐、研究學習、服務學習、參與社團……等習慣，促進學生全方位的發展。鼓勵親師生一起來參加「語文小精靈」認證計畫。本會因實施弱勢學童早餐計畫和他們結緣，在其經費不足之下，爲支持活動的推動，贊助新台幣壹萬元，希望景美國小能成爲全校閱讀、書香盈郁的學校。



本會第三屆理監事暨會務志工簡介

★理事

潘維大先生，前東吳大學法學院院長、法學博士、現任行政院中選會委員（現任理事長）
吳清山先生，前台北市教育局長，現任教育部國家教育研究院長、教育博士（現任常務理事）
谷家華先生，前監委、晟德製藥副董、MBA（現任常務理事）
林壽山先生，前立委、議員、社會局長、MBA（現任常務理事）
杜夷波先生，華夏社會公益協會副理事長（現任常務理事）
張祐康先生，倫敦商務局駐台代表、政大MBA，曾任：駐美軍資組副組長
陳瑞瑛小姐，台大醫院醫療事務室主任、台大講師
徐子壽先生，北市桃源國中校長
潘維剛小姐，立法委員、現代婦女基金會董事長
邢小萍小姐，北市北投國小校長
黃永德先生，社會服務

姚淑文小姐，現代婦女基金會執行長
王自方先生，社會服務
史悠瑾小姐，元大證券
陳坤宗先生，汎宜企業有限公司董事長

★候補理事

林澄政先生，中央大學博士，現職：新北市觀光局
蔡育書先生，愛許蘭大學MBA
包可人先生，財經專業投資人

★監事

李迎新先生，計信聯合會計師事務所負責人、會計師
杜少陵先生，海南行銷管理學院執行董事
廖金春先生，北市社子國小校長
陳若玲小姐，標竿學院資深顧問、東吳大學法學院教師
吳財寶先生，中華民國檔案學會主任

★候補監事

劉慧玲小姐，誠昌報關行負責人

★工作發展委員會

召集人陳士魁先生，學歷：台大MBA，曾任：台北市社會局長、奧林匹亞委員會秘書長、中華民國紅十字總會秘書長，現職：行政院體育委員會副主任委員

★秘書處

秘書長蔡秋男先生，經歷：聯華食品公司協理、宜蘭食品公司（旺旺）營業部經理、聯華食品公司副總經理、上海冠達食品公司總經理
副秘書長高曉梅小姐，現職：社會服務
副秘書長錢逸森先生，現職：騰富科技董事長、MBA
華夏陽光通訊社總編輯張悅雄，空軍少將退役，曾任話題雜誌總經理
會務主任易瑞珊小姐，現職：英華文化事業股份有限公司負責人
華夏資訊主任范厚信先生，現職：騰富科技副總裁
財務秘書黃麗如小姐，現職：英華文化事業股份有限公司



「物資銀行」 新竹縣社會局捐贈物品收發地

高曉梅 / 本會副秘書長

藉由白米1,000斤，與新竹縣社會局有了第一次的工作，該處除了分為四科（社會行政科、婦幼福利及社工科、社會救助及身障科及社會福利科），並設有一物資銀行，供善心人士、公司行號或公益團體等捐贈物品時的收發地。
物資銀行分設兩處，一在竹東的長安老人養護中心，一在竹北的婦幼館內。其中以白米的受贈最多，另有米粉、奶粉、尿布、

衣物等相關物品的捐贈，而發放對象為社工訪視，認定需要幫助且經申請通過之弱勢家庭。
本會所捐白米1,000斤（分裝為200包，每包5斤裝）已於4月13日送達物資銀行（感謝石牌慈惠宮的500斤米贈予協會，本會並另購500斤完成此捐贈）。與黎美玲副處長、吳齡誼科長及婦幼福利科林煥銓科長達成共識，依協會宗旨，以家有幼兒之弱勢家庭、高風險家庭、邊緣家庭等為發放對象，以共同完成此公益任務。

台北市陽光早餐落實各校

高曉梅 / 本會副秘書長

參訪各校的「陽光早餐」，是每學期必定的行程，除了看看早餐的內容、用餐的實際狀況、孩子們的出席率、校方及家長會的態度等，更珍惜與學校人員的再次接觸，並因而多一份熟識，對於那些用心的師長更是多給予鼓勵及肯定。

台北市的「陽光早餐」，共有14所國小、1所國中共664位學生參加，而供餐方式不外兩種。1.中央廚房提供（6校）2.早餐店或超商（9校），不論以何種方式提供，都是味味有溫馨、有暖意。

用餐方式大致分為兩種。1.團體用餐 2.各自取回。不論何種方式，用餐前孩子們都要先簽到，一來方便統計出席率，二來未出席者，校方得以盡速通知孩子們來取餐，別辜負了大家的愛心。

對於團體用餐是協會最樂於見到的方

式，孩子們不但因而交了新朋友，也因而比以前吃的多，更有的孩子因而改變遲到習慣而提早來校，而師長們更可以藉此機會提醒、教導、培養孩子們生活上的習慣。如對取餐時工作阿姨說聲「謝謝」，如桌椅的歸位、對食物的愛惜、對挑食習慣的作變通糾正……等。

30元的早餐，15元由北市教育局補助，10元由協會補助，5元或由家長會補助或由學生家長自行支付，更有供應早餐的麵包店或超商對於超額的部份自行吸收，因為他們認同好事是要大家一起來的想法與作法。

感謝校方人員、師長、廚工阿姨們對孩子們的關心、照顧，感謝孩子們的惜物、惜福，感謝捐款者的付出，也感謝參訪志工的付出與配合。



葫蘆國小四月份菜單

- 果醬吐司+玉米濃湯
- 玉米蛋吐司+豆漿
- 什錦麵線+滷蛋1顆
- 茄汁義大利麵+紫菜湯
- 菜包1個+肉羹湯
- 地瓜粥+蔥花蛋+炒青菜
- 花枝堡1個+豆漿
- 鐵板麵+黑輪湯
- 起司吐司+阿華田
- 米粉湯+鮮奶小饅頭1個
- 滷肉飯+青菜豆腐湯
- 黑胡椒大亨堡+紅豆牛奶麥片
- 肉羹麵+滷蛋1個
- 香雞堡1個+果汁牛奶
- 鮑魚三明治+米漿
- 山藥排骨粥+小筒香包1個
- 炸醬乾麵+玉米蛋花湯
- 大肉包1個+酸辣湯
- 肉末河粉湯+巧克力小饅頭1個

景美國小四月份菜單

- 銀絲捲1個+豆漿
- 地瓜粥+小菜+蔥花蛋
- 中華炒麵+蘿蔔湯
- 麵線羹+小饅頭1個
- 香菇瘦肉粥+小菜
- 玉米麵包1個+牛奶
- 水餃特餐+酸辣湯
- 米苔目湯+芝麻包1個
- 小肉包2個+綠豆甜湯
- 義大利肉醬麵+玉米濃湯
- 肉鬆麵包1包+果汁
- 小豆沙包2個+麥片牛奶
- 吻仔魚粥+小菜
- 炒米粉+薑絲海苔湯
- 蘿蔔糕湯
- 三明治+豆漿
- 炒米苔目+玉米蛋花湯
- 小奶皇包2個+豆漿
- 玉米肉蓉粥+拌小菜

萬興國小四月份菜單

- 雞肉小漢堡+牛奶
- 肉鬆夾心飯糰+牛奶
- 蜂蜜蛋糕+豆漿
- 總匯三明治+牛奶
- 葡萄捲+牛奶
- 玉米熱狗麵包+優酪乳
- 杯子蛋糕+牛奶
- 鮭魚麵包+豆漿
- 豬排漢堡+牛奶
- 大理石蛋糕+牛奶
- 火腿牛肉+優酪乳
- 香箭大燒包+牛奶
- 肉鬆麵包+豆漿
- 全麥三明治+牛奶
- 波蘿麵包+牛奶
- 小比薩+優酪乳
- 手捲+牛奶
- 培根條+豆漿
- 起士火腿小漢堡+牛奶

感謝！有您真好！

- 3月12日大會感謝陳士魁、秦安麗、王九全、劉慧玲、陳坤宗、張祐康、李淑陽、李迎新、潘行一、杜夷波等人專款贊助餐費。
- 會員大會伴手禮提供廠商：
 - 金門行銷有限公司提供高級的巧克力糖
 - 宜農生技工業股份有限公司提供乙批可口美味的水果軟糖
 - 芄玉企業有限公司提供精緻糖果罐



捐款芳名錄

100年01月01日~100年04月30日

騰富科技、培智教育協會、傳佳食品、勁毅國際、東區扶輪社、弘熙(股)公司、中華民國婦女聯合會台北市分會、台北市工商婦女總會、台北市婦女工作會、台北市婦女會、聯聯青溪台北支會、博仁幼稚園、王九全、錢逸森、潘行一、李政弘、齊明非、何黃富、舒婷婷、楊珮怡、萬信顯、王得蓉、游宗裕、杜夢宜、蔡勤英、李楊月桃、梁銘松、顧器成、徐文沐、顧海平、錢讚青、包展華、陳汪愛珠、史悠瑾、范厚信、袁惠玟、錢殷麗君、徐湘屏、許美香、鄭美紅、陳雪娥、李芳成、蔣曹棟華、梁昭、李瀛華、胡賽君、沈陸鳳英、何顏若羞、何曉通、周禮平、吳懿君、楊明弘、楊君儀、許育英、高曉梅、陳美珠、周玉峰、陳玉霞、劉迎春、謝毓書、謝毓家、蔡華田、翁秀慧、甯肇陽、李微陽、包可人、謝秋本、李許梨敏、卓佳蓉、性海師父、顧海民、劉源咪、劉裕發、林孟華、錢淑婉、李繁男、楊慧娟、陳玉梅、王悅蘭、胡慰慈、蘇阿妍、胡莉玲、林華、許惠玲、朱睿群、陳麗惠、陳瑞瑛、高銘鴻、盧阿金、王長義、簡芳明、王心怡、黃秋田、李宜靜、宋妙珠、高念祖、黃麗如、賴亞評、邱月華、林呂美代、林美齡、黃麗春、王世蓉、杜夷波、王琰芳、蔡武結、高子惠、林宏家、陳淑惠、李賢學、陳盈君、鄧愛玉、何桂英、鄭丞恩、洪連嘯、洪正松、洪正任、徐春桃、洪小萍、陳美華、蔡麗雪、葉欽惠、胡永祥、胡葉榕、賴菊妹、彭鵬銘、胡梁麗華、劉芷吟、朱瑩淨、楊彩榛、劉杰銘、陳麗真、謝秀麗、李太太、李玉惠、謝義成、舒茜茜、謝秉融、謝秉儕、張紘睿、張英傑、張沛渝、彭正中、陳林寶蘭、林鐘來好、張敏如、吉周蕙子、廖謝桂妹、廖奇峰、廖克峰、廖志峰、廖浩竹、陳碧秀、蔡保章、蔡明蒼、蔡承諭、陳黃四梅、侯陳麗兒、侯明宏、侯博文、侯仲益、侯尊仁、尹雄、劉永康、凌秀華、郁秀英、傅鳴珮、傅慶珮、傅子彥、傅子威、鄭鈺泉、梁李月秀、何佳蓉、佳捷、張刻昌、林正旭、洪智梁、張根州、陳蘇成、陳清文、田先生

感動當下 熱心華夏

吳佳霖老師 / 文林國小輔導室

看著這些學生天真的微笑和清澈的眼神，讓我的心情不知不覺得感傷了起來，微笑的背後帶著很多的眼淚和心酸，眼神的背後已看清世間的人世冷暖，在星期六、日放假的時間裡，其他學生可能已經三五好友約好要去哪兒運動了，而他們卻要早起陪同父母親一起去打掃廁所和工作掙錢，他們的努力、汗水和淚水已經慢慢使他們更獨立，更認真的處理每一件事情。

華夏社會公益協會在這學期舉辦溫馨送暖的活動，這活動讓我覺得華夏令人很感動，處處有溫暖，處處有溫馨，不但可以讓這些家庭在過年時候可以好好相聚在一起，也讓他們在歇一會兒之後，使明天更有力氣的面對辛苦的工作，也更有希望，雖然只有短短的一天，但讓我有非常深處的感動，讓我更珍惜周邊的每一件事

物、更珍惜每一天的快樂時光也更珍惜自己努力的每一份工作，熱愛今天，相信今天，所以能擁有明天。

最後，非常感謝華夏社會公益協會的幫忙，感謝你們對這些需要幫助的學生及家庭的照顧，有人說：「如果你想活得快樂，你就要先關懷這個世界。」這一天我過得很快樂，謝謝你們讓我感動當下，也謝謝你們讓我認識熱心華夏。

本會捐款帳戶：合作金庫銀行 帳號：0844-717-214-483